



民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会 特别报道



8

郑州日报

2019年9月16日 星期一

习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

体育老师的摔跤情缘

郑报全媒体记者 李京儒 文/图

来自天津代表队的穆胜今年是第二次参加全国少数民族传统体育运动会民族式摔跤项目，距离上一次已经过去8年。这段时间里，他的角色从一名专业的摔跤手转变为一名小学体育老师。谈及为何参加此次全国民族运动会，穆胜感慨道：“我实在是太热爱摔跤了！”

据了解，满族、回族式摔跤是天穆村传统的体育健身项目，从清代至今已有200多年历史。出生在天穆村的穆胜从小受到村里民族传统体育氛围的熏陶，从12岁开始练习摔跤，到现在已经10多年了，曾获得2010年全国中国式摔跤锦标赛男子75公斤级一等奖，2018年全国中国式摔跤精英赛90公斤级一等奖等诸多荣誉。

5年前，穆胜成为天穆小学的体育老师，回归校园的他仍然放不下自己热爱的事业。他在学校里组建了摔跤队，从幼儿园五六岁的小孩子到即将升入初中的少年，一个队里共有二三十人，每天放学后进行集中训练。“以前孩子写作业总是拖到晚上八九点，现在他们为了上摔跤课，7点就早早地把作业写完了。”穆胜告诉记者，他带出来的学生，已经有人被天津市体校选中。

为筹备第十一届全国少数民族传统体育运动会，他特地给学校请了假，提前备好



了10多天的课，每天晚上抽出30分钟来训练。在此次民族式摔跤比赛中，他获得且里西87公斤级三等奖以及搏击男子团体三等奖。穆胜笑道：“能够参加本届民族运动会已经很开心了，既能感受到民族大团结的氛围，还结识了各民族的朋友，咱郑

州人也特别热情，服务周到细致，在郑州的这几天吃得好，住得好，收获不少。”

穆胜表示：“回去之后会给孩子们看看其他民族的视频，比如北嘎、格、搏克等等，让他们体会一下不同民族的摔跤特色，感受民族式摔跤的魅力。”

点赞

夫妻二人齐上阵 保障大会作奉献

郑报全媒体记者 邢进

在第十一届全国少数民族传统体育运动会庞大的保障团队中，有这样一对“夫妻档”：丈夫来自郑州市市场监督管理局，妻子来自郑州市职业病防治院，他们在不同的岗位上为大会提供食品安全保障和健康服务保障。自大会开幕以来，坚守在各自岗位上的夫妻二人早出晚归，鲜少见面，放弃了中秋佳节的团聚，尽心尽力履行自己的职责，全力以赴保障大会的顺利开展。

作为第十一届全国少数民族传统体育运动会的食品安全总协调，丈夫齐新志负责的食品安全保障工作受到代表团的盛赞，作为郑州市市场监督管理局餐饮服务监管处处长，他负责此次大会所有接待酒店、民族大联欢等各个环节餐饮供应的安全工作，责任重大。他的妻子牛心华是郑州市职业病防治院副院长，她所在的保障团队负责运动员休息室的空气质量检测。夫妻二人从大会开幕前夕，各代表团陆续抵郑，就已经全身心地投入到保障工作中。“每天都是一大早出门，晚上12点多到家，俩人经常打不上照面。”齐新志说，中秋节的晚上，夫妻二人也各自坚守在自己的岗位上，“舍小家，为大家，这不光是我们家这样，这次大会的全体保障团队也都是这么做的。”

“谢谢你们脚踏实地、默默无闻，扎实做好保障工作。”这是宁夏代表团写给食品安全组的感谢信中的一段，也是对大会食品安全工作的充分肯定和赞誉。不仅如此，在大会期间，云南代表团、海南代表团等多个代表团，都来到接待酒店的厨房，参观郑州市在食品生产、流通、餐饮单位全面推行的“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全”6S管理，亲眼看见食品安全保障工作各个流程的运转，并为食品安全组让大家“吃得安全、吃得营养、吃得健康”所做的努力而深受感动。

新闻宣传志愿者 辛勤工作赢赞誉

郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 周文君

“在工作上，他们帮助我们联系采访对象，提供赛场情况及相关资料信息；在生活中，负责我们日常生活饮食，下暴雨的时候，仍坚持在雨中站岗，为我们搭建帐篷，尽心尽责，真是非常敬业。”这是一封来自新闻媒体对新闻宣传志愿者的感谢信，信中表达了对新闻宣传志愿者的感谢，以及对其工作的肯定和赞许。

与此同时，忙碌在陀螺比赛场馆的新闻宣传志愿者也因热情的服务受到新闻记者们的称赞，“受到媒体老师们的表扬，我还挺意外的，因为主动介绍场馆其实也是我们的本职工作之一，他们的认可，对我们而言也是一种激励。”服务于陀螺比赛场馆的新闻宣传志愿者冯荣融在受到表扬后这样表达自己的心声。

据了解，本次赛会的142名新闻宣传志愿者来自河南财经政法大学，他们分别分布在赛会主场馆奥体中心、各比赛项目场馆以及第十一届全国少数民族传统体育运动会执委会新闻宣传部，主要工作是接收全国各地媒体记者的信息、对接保障媒体采访工作、媒体记者的接待工作以及物资搬运。其中在执委会新闻宣传部服务的30名志愿者，他们连续一个月，每天凌晨5点从学校出发，结束一天的工作后到晚上8点多才归，甚至常常加班至深夜。比赛场馆的新闻宣传志愿者不仅熟知场馆比赛的基础信息，他们还帮助采访记者扶三脚架、撑伞遮雨、拿拍摄设备，从一些细微的小事做起，协助配合媒体做好采访工作。同时，志愿者还积极做好各地媒体的接待工作，他们以饱满的工作热情赢得赞誉。

告别赛场 点赞郑州

郑报全媒体记者 李丽君

第十一届全国少数民族传统体育运动会水球项目14日在郑州市体育场进行了八进四淘汰赛的激烈比拼，青海、北京、云南等代表队以及河南队止步八强。虽然心有不甘，但即将告别郑州时，却不忘点赞东道主的深情厚谊。

小组赛三连胜的北京队以0:1小负宁夏队后，教练马辉称，他们本来也有机会获胜，只是被对方把握住一次反击而落败。一位北京队队员赛后遗憾落泪，对此马辉教练说：“他是第二次来打比赛，出来两个月训练一直没回过家，付出挺多，可能觉得今天有点遗憾，可以理解。”

对于此次接待工作，北京代表团非常满意。“河南人民非常热情，市民还给我们伸大拇指。”马辉说，他打车去开会，出租车司机非常热情地给他介绍河南的风土人情，以及当地的一些特色小吃。

“河南烩面很好吃！”队员洪宇说。赛后，马辉将带队员们逛逛，感受一下中原文化。未了，他还用河南话称赞：“河南，中！”云南队作为首次参加民族运动会水球项目的队伍，在比赛中面对强队河北队尽管0:2落败，但他们已然足够努力。赛后，云南队队员李宜说：“这几天在郑州生活非常愉快，酒店在中秋节给他们送了月饼，让他觉得很温暖。郑州是个很热情的城市，我给郑州点赞。”

青海队教练表示，维持住上届三等奖的成绩已基本实现了目标，队员们也都尽力了。青海队队员龚明全表示：“来郑州感觉到这里的经济和交通更加发达，接待也非常热情贴心，真是个很不错的城市。”

赛场外一道靓丽风景线

——市中医院助力第十一届全国少数民族传统体育运动会

郑报全媒体记者 王微晶 刘超峰 通讯员 张锦 文/图



第十一届全国少数民族传统体育运动会即将在郑州落下帷幕，此次民族运动会是郑州人民的一大盛事，也是对郑州市医疗保障工作的一次严峻考验。郑州中医院医务人员在市卫健委及院领导的精心部署下，以饱满的工作热情、认真负责的工作态度投入到医疗保障工作中去，共诊疗伤病员267人次，转诊12人次，全部处置及时，受到了全体运动员和上级领导的一致好评，圆满完成了此次医疗保障任务。

按照市卫健委的安排，郑州市中医院主要负责驻点宾馆嵩山饭店和易元深航国际酒店的医疗保障工作。

为全力助力服务盛会，市中医院选派临床经验丰富的医疗、护理人员各4人，进行了急救和突发事件应急演练，同时针对此次保障对象来自全国各地，进行了民族习惯、礼仪服务方面的系统培训。根据保障对象多为运动员，对抗激烈，容易受伤的特点，重点对外伤、疼痛的救治进行了物资准备。

医务人员本着高度责任感和使命感，竭尽全力为第十一届全国少数民族传统体育运动会期间的各类运动员及工作人员提供医疗保障，实行24小时值班，确保保障对象得到及时救治，利用接诊空隙，做好每个就诊人员的回访。同

时，对运动员和工作人员开展健康宣教，普及自我防护知识，发放防暑药品等，充分做到预防疾病的发生。

9月10日下午1点，医务人员马燕楠和张锦午餐时，注意到坐在隔壁的运动员面露痛苦的神情，追问情况，才知其为宁夏代表团押加项目运动员韦惊坛，右下腹疼痛难忍，他告诉我们，在半个月前在银川当地已经诊断为急性阑尾炎，为圆自己最后一次比赛夺冠的梦想，拒绝了手术治疗，比赛后出现右下腹疼痛加重，严重时难以忍受，大汗淋漓，询问了基本病史后，中医院立即护送运动员至医务室，进行了基本查体，发现腹肌紧张，右下腹包块，转移性右下腹疼痛及反跳痛，是典型的阑尾炎体征，同时不能排除肠穿孔，立即与病人沟通，建议马上120转诊，尽快手术治疗，同时马上联系领队与其家人，5分钟内120即赶到酒店医务室，将病人转送至郑州市人民医院。病人入院后行急诊手术治疗，术后病情稳定，生命体征平稳，基本情况良好。

比赛过程中，还有云南省获一等奖的运动员木天光和他的教练特意为医务人员送来饮料表示感谢，他说他的优异成绩离不开医务人员的精心治疗，让他能够放心地上赛场。

该院的白衣战士通过一次次的现场急救，一次次的人文关怀，共同打造赛场外一道亮丽的风景线，受到了运动员和工作人员的广泛好评。

短暂的相聚 永恒的友谊

郑报全媒体记者 刘超峰

一场场精彩的比赛，一幕幕奋勇拼搏、呐喊助威的场景……在河南工业大学，经过6天精彩纷呈的技艺展现，各民族的运动员在这里短暂相聚却结下永恒的情谊。

田径场上，运动员奋勇争先，来自四川大凉山的彝族运动员沙雪涛告诉记者，虽然决赛中没能发挥出真正的实力，但这次比赛结识了很多新朋友，收获良多。“今天总体跑的还可以，但接力棒掉落影响了成绩，有点小遗憾，不过比赛第二、友谊第一，我还是很开心的。”

在现场，每位运动员脸上都洋溢着兴奋和喜悦，他们不仅收获了成绩，还收获了民族团结、携手奋进的运动精神。

比赛精彩进行的背后，离不开所

有志愿者的辛勤付出，清理赛道积水，维持现场秩序，为运动员呐喊助威……这些都让来自全国各地的运动员看在眼里，暖在心里。

16日就要离开郑州了，湖北代表团运动员向谦说：“非常感谢大家的付出，在各方面给我们提供非常好的保障，有机会我还会再来郑州。”

短暂的相处，让志愿者和各民族的运动员结下了深厚的感情，颁奖结束之后，大家纷纷合影留念，记录下感动的瞬间。社会工作部志愿者邹荣丽说：“志愿工作马上就要结束了，我有很多不舍，和他们相处特别开心。”

责编 张学臣 校对 宋利 电话 56568170 Email:zzrbjzx@163.com

地址：郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团 邮编：450046 电话：郑州报业集团办公室 67655666 67655888 编办 56568227 编辑中心 56568179 广告部 67655632 发行部 67655511 广告经营许可证：郑市监广登字(2019)01-004号 郑州报业集团印刷厂(地址：郑州市管城区金岱产业集聚区鼎鼎街15号)56558100 零售1.50元